
A megszállt Némn 

bLondon. (Rador). A Reuter je 
enti: A Timescimü angol lap azt 

, hogy a moszkvai értekezlet foly- 
tása a guebeci értekezletnek, ame 

lyen Sztalin marsall nem vehetett 
részt. A szövetséges kormányfők 

multbeli ily találkozásai, mint ismere- 
tes, a Németország elleni intézkedé 

sek összeegyeztetését szolgálták. Né- 
metország katonai veresége ma már 

egészen beteljesedőben van és felme- 
riült a kérdés, hogy a nagyhatalmak 

töntsenek a megszállt Németország 
atonai közigazgatására, aA németer- 
zági tranktirörök elleni intézkedések- 

Moszkva véleménye 
Moszkva A moszkvai rádió ok- 

r l0-én a következőket jelentette: 
moszkvai lapok vezető helyen fog- 
oznak Churchill angol miniszter- 

és Eden külügyminiszter Mesz- 
ába való megérkezésével, valamint 
Sztalinnáil és Molotovnál tett látoga- 
sukkal. Foglalkoznak továbbá Chur- 

1 nyilatkozatával, melyet a repülő. 
megérkezése után tett. valamint 
hivatalos közleménnyel. amely 

Szovjet-Unió az Amerikai Egyesült 

épviselői között lefolyt 1washingtoni 
őzetes fárgyalások eredményét is- 
erteti. Moszkvai körök jelentést kap- 

ik az augusztus 21-től szeptember 
29-ig tartó wWashingtoni megbeszélés 
eredményéről a háboru utáni nemzet- 

ztonság szervezetének tés 

hogy a resztvevő államok kormá- 
ai tovább tanulmányozzák a terve- 

zetet és megteszik javaslataikat, ame- 
ek alapját alkotják majd a további 
rgyalásoknak. 
Az Izvesztija a kérdésről azt 

Tass jelentése. 
ezkva. A moszkvai rádió 

A romániai 

a guebeci 
nangsuli: 

bűünösök ellemi eljárás a tanmácsko 

Sztalin marsall nagy elismeréssel nyilatkozott Analia és az Egyesült Allamok 

a ita a numerat coni, erd. 
pir, Gen. P.E.T. Nr. 208 200/1848 Péntek, 1944 október 18 

magyarság demokratikus 

metország katonai közicazosatása és a mémet háborus 
zások előterében 

közös háborus erőfeszitéselről 

Memel és Tilsit előtt 

re és a német háborus bünösök ellen 
toganatositandó gyakorlati eljárásra 
vonatkozóan, - irja a londoni lap. 

Moszkva. (Rador). A Tass je- 

lenti: Sztalin marsall és Churchill mi- 
niszterelnök eldő megbeszélése három 
óra hosszat tartott. Kedden Churchill 

a Moszkvába érkezett brit küldött- 
ség szakértőivel tanácskozott. E ta- 
nácskozás célja az előkészület volt a 
Sztalin marsallal való második meg- 
beszélésre, melyre valószinüleg már 
szerdán sor került. 
Moszkva. (Rador). A Tass je- 

lenti: Sztalin marsall kedden estebé- 

és az Egyesült Királyság 

det adott Churchil brit miniszternök 

és Eden brit külügyminiszter tisztele 
tére. Az estebédre meghivottak kö 

zött volt Harriman, az Egyesült Alla- 

moszkvai nag és lar 

szovjek nió londoni nagykó övete is. 

Részt vett az estebéden Molotov kül- 
ügyi népbiztos és a Szovjet Unió több 

magasrangu katonatisztje is. Sztalin 
mnarsall pohárköszöntőjében nagy el- 

ismeréssel szólott An ának és az 
Egyesült Allamoknak a Né rszág 
legyőzésére irányuló közös erőfeszités- 

ben kifejtett hozzájárulásáról. Chur- 
chill miniszterelnök válaszában ujból 

Előnyomulás Kelet-Poroszország kapui felé - A vörös haderők 

a csodálat hangján méltatta a vörös 
hadsereg bámulatos teljesitményeit. 

Harriman amerikai nagykövet kijelen 
tette, hogy Anglia és a SzovjetiUnió 
háborus erőfeszitései megadták a 
szükséges időt az Egyesült Allamok- 

nak, hogy alaposan felkészüljön a kö- 
zös erőkifejtéshez való amerikai hoz- 

zájárulásra, Az amerikai nagykövet 
egyben emlékeztetett arra, hogy most 

van az évfordulója annak, hogy ő is 
Beaverbrook lord ez utóbbi Anglia 
képviseletéeben - aláirták az első 
moszkvai egyezményt, - fejeződik be 
a moszkvai jelentés. 

a nemzetközi Biztonsági Tanács megszervezéséről és felad atairól 
irja, hogy a három állam olyan meg- 
állapodást akar léttehozni, amely 

nemcsak elméletben, hanem gyakor- 
lati tettekkel megszilárditja a nemze- 
tek biztonságát. A legfőbb felelősség 
a Biztonsági Tanácsot ter- 
heli, mely 11 tagból áll, akik azonban 
valamennyi nemzet érdekében tevény- 
kednek, Az Izvesztija szerint a nagy 
hatalmaknak különös szerep jut. A 
vashingtoni tárgyalások alapja a tehe- 
ráni megállapodás volt, amelyben ki- 
mondtáak hogy szükséges edy oltan 
nemzetközi szerü megteremtése, 

amelyhez a bék eszerető államok szu. 
verénitásának megőrzése mellett min- 
den kis és nagy hatalom csatlakozhat. 
Nem szabad elfelejteni az első világ- 
háborut követő időszak tanuságát A 
népek akkor is szilárd és tartós hékét 
vátak. a népszövetség azonban nem 
állta ki a történelem próbájátt Most 
nem akarunk arról beszélni, hogy en- 
nek részletesen mik voltak az okai. A 
sok ok közül a főtanuság: a hatalmak 
közötti szilárd egyetértés. közös cse- 
lekvés és kölcsönös bizalom hiánya 

207 mérföld széles fronton közeledik a 
Moszkva. (Rador). A Taes jelenti: A vörös hadsereg 200 mérföld 

fronton közeledik KeletPoroszországhoz. Memel 

t komoly veszély fenyegeti, a vörös hadsereg egy másik hatalmas had. 

pedig Tilsithez közeledik. A német csapatok a legutóbbi litvániai har- 

gyon nagy veszteségeket szenvedtek. ösel szigetén már csak a sziget 

e van német kézen. Meszkvában hivatalosan kijelentették, hogy Riga 
vamatban van az utolsó német ellenállás felszámolása, - fejező- 

jelenti: A leningradi front csapatai öÖsel 
ei = helyeéget szabadfottak fel és 20 kileméterrel előrenyomulva 

Ádáz harcok 
harcok folynak A német magyar hely 

érség számos ellentámadást hajt végre. 

mellett minden béke-fenntartási kisér- 
let, nem más mint illuzió. A Washing 
tonban kidelgozott javaslat arra mu- 

tat, hogy tanultak a mult ta- 
pasztalataiból Az Ezgyesült 
Nemzetek vezetése alatt megalakitan 
dó Biztonsági Tanácsnak tagjai a 

Szovjet-Unió, az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Kina; a tanácsot a 

ág fogja kiegészi- 

teni zakra ideiglenesen 
és fölváltva a többi állam is képviselüe 
lesz a tanácsban. Az alapszahályol 

szerint a BEiztonsági Tanács 
felelős elsősorban a béké- 
ért. A szervezet összes tagjai nevé- 
ben a Biztonsági Tanács határoz. A 
tagok kötelezik magukat, hogy elfo- 
gadják a Biztonsági Tanács döntéseit 

és ezeket végre is hajtják Bizonyos 
feltételek biányaban ezeket a határo- 
zatokat képteleneég lanne végrehajta- 
ni. A jelenlegi háboru tapasztalatai 
azt mutatják, hogy csak olyan államok 

elég játsehatnal szerepes, ain eltel 
erős hadseregdgel és komo ly technikai 
fe etléggel birnak. Ki kell mon- 

elérték a sziget nyugati partját, Az ellen ség nagy veezteséget erveet 

katonát és tisztet öltünik meg, egy másik körzetben pedig a 
Etengerbes 

egy száradnyi katonát. 
A Szovjet csapatok a rigai kö rzetben tovább foly 

kat. Scbhaulentál nyugatra és délnyugatra 300 helységet 
déli frontszakaszon szovjet csapatok Memelhez közeledpek Kalva 

dani, hogy a négy nagyhatalom vezető- 
szerepének vállalása egyuttal a béke 
fenntartásában különleges ötelez 
ségekkel is jár. Minden kérdés eld 
téséhez a hatalmak teljes egyetérté 
szükséges A bizottság nem heahat ha 
tározatot az összes államok hozzájáru 
lása nélkül. 

A megbeszélések során olyan javas- 

latot is beterjesztettek, amely szerint, 
abban az esetben, hogy ha a rült 
kérdés a tanács egyik vagy másik 
ját közvetlenül érinti, az illető á a 

ebben a kérdésben ne adjana 
zavazati jogot. Ez azonban a 

müködésének alapvető el 
való lemondást jelentene és u 
hetne magyarázni, hogy arra 
sérlet, hogy az érdekelt hatal 
mögött döntsenek. Er ől a kéri 
megbeszélések folytatása a 
tovább fognak tárgyalni. A zov]. 
Unió közvélemenye. mint a né 
bartia és törhetetlen gátja 

a további lépéseket, 
moszal rádió. 

badito 

ben bekeritettünk és megsemrisifettüin k eg Teé gy 
sáloanányoltunk. 

A Naretz folyó jobb partján az elle nség 

vertük, - jelentette a moszkvai ló 

Debrecennél 
erőket azonban megtörték és felszá 
táks a zovje és román csapatok 
fogtalták Derecskét is. E harcok 

ket megsemmisi tee Egy nap alatt 20 tán aa 

városából jövet egy erősebb 
g kiséletet tett arra, hogy segit 

et nyu tson Debrecennek, ezeket az 

több mint ezer magyar és német tisztet 

és kat tonát öltek mez és 800 feglvet ei- 
?



ra fokvő Veliki Piana városát, a Belgrád- 
Nis vasutvonal mentén. Az itt lefolyt, 
éőbb napon át folyt harcokban szinten 
több száz német katonát és tisztet öltek 
meg, a foglyok száma pedig meghaladja 
a 3200-at, - közli a moszkvai jelentés. 
Moszkva. (Rador). A Tase jelenti: 
MTito marsall főhadiszállásának hivatalos 
közleménye arról számol be, hogy a sza- 
bad jugoszláv haderők 25 kilométer 
hosszuságban elérték Magyarország 
szlovéntai határát. 

Tito haderői megjavitották 
állásaikat Belgrádnál 

Moszkva. (Tass). Tito marsall fő- 
hadiszállása jelenti, hogy a szabad ju- 
goszláv haderők a főváros közvetlen kö- 
aáben tevékenykednek és Belgrád mel- 
lett ujabb előnyös állásokat fogaltak el. 

Az itáliai hadihelyzet 

Róma. (Rador). A Reuter jelenti: A 

nak e vizeken. A németországi nyers- 
anyaghiány miatt ugyanis a német ha- 
tóságok minden eszközt megragadnak 
arra, hogy Norvégiából szállitmányokat 
juttassanak Németországba, ezt viszont 
a brit haditengerészet és légierő meg- 
akadhiyozza. 

Kairó. (Reuter) A földközitengeri 
szövetséges főhadiszállás a görögországi 
harcokkal kapcsolatban jelenti, hogy a 
brit csapatok Korintus városát kedden 
elfoglalták. Miután a város körüli har- 
cokban a német ellenállást szétzuzták, a 
város ellenállás nélkül került a brit csa- 
patok kezére. Adáz harcokat jelentenek 
Albániából is, ahol a partraszállt szövet- 
séges csapatok teljesen körülzárták 
Santi Onaranta helységet. Albánia más 
részeiben is folyik a harc. Az albán ha- 

A Reuter másik e arzól 
ad hirt, h. brit tor; ve ilők a 

egy német hajókaravánt. Két szállitó- 
hajót elsüllyesztettek, egyet felnyujtot- 
tak, a karaván több más egységét pedig 
sulyosan megrongálták. 

A brit csapatok Kerimtkusbam 
meg a szövetségesek földközitengeri fő- 
hadiszállása. 
Kairó. (Reuter). A Peloponezosz- 

nak immár csaknem valamennyi hadá- 
szati pontja a szövetségesek kezén van, 
-- táviratozza a Reuter tudósitója. 

Wilgson tábornok, a földközitengeri 
szövetséges haderők főparancsnoka rá- 
diőszózatot intézett a görögökhöz és fel- 
szólitott minden görög hazafit, hogy 
nyomban lépjen mükdésbe és a szövetsé- ges haderőket támogatván Járuljon hoz- 

nem. Aachennek 160 ezer lakosa 
város gazdag textiliparral rendelkez 
40 textilgyára van, de mindeneke 

alkarja megszüntetni az utolsó em! 
menő harcot, másrészről pedig a 

jelenti a Reuter. 

London. (Reuter). Mikolajcz 
a londoni lengyel kormány miniszte 
nökét Moszkvába hivták. Mikolajcz 

részt fog venni Sztalin marsall és Ch 

zásain. Eden külügyminiszter mos 

szénbányaipara a fő gazdasága. Tek 
tettel arra, hogy a német védelem n 

séges tüzérség és légierő óriási elők 
születelket tett a végső támadásra, a v 
ros előreláthatóan teljesen elpuszul, . 

Mikolajezykot Moszkvába hivták 

már el is utazott Angliából. Hir szeri, 

ehül miniszterelnök bizonyos tanácsk 
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kedvezőtlen időjárás és a meglehetősen 
ágdáz német ellenállás ellenére az 5, ame- 
rikai hadsereg lassan, de biztosan nyo- 
mul előre azon a néhány kilométeres 
uton, amelyet Bologniáig még meg kell 
tennie. A város külső negyedei az ame- 

zá ahhoz, hogy a német csapatokat mi- jelenléte arra vall, hogy nemzetközi p 
litikai kérdések is szőnyegre kerülnek moszkvai megbeszéléseken. E kérd egyik legfontosabbika, mint isemere éppén a lengyel kérdés. 

zafiak értékes támogatást nyujtanak a ! élőbb kiüzzék Görösországból, - jelenti szövetséges haderőknek, állapítja a Reuter kairól tudósitója 
Teljes pusztulás vár Aaehesre 

London. (Reuter). Az 1. amerikai után a német távirati iroda jelentette, 
é 

A finn felszabaditási harc ujabb sik 
..... . : hadsereg parancsnoka ltimátumot inté- hogy az aacheni német helyőrség vissza- Helsinki. (Rador). A Reuter 

állandó za zett Aachen városának német helyőrsé atasitotta az ultimátumot. A brit lapok 
A ő brit hadsereg - szin géhez. Az ultámátum határideje szerdán lenti: A finn csapatok felszabaditottá az ország északi részében fekvő Kim városát, 

rülmények között - Imola városához 
közeledik, jelenti a Reuter, 

Megezünt a német svéd telefon-zárlat 
Stoekholm (Rador). Október 

10-én reggel érkezett stockholmi táv- 
irat szerint 60-órás szünet után Svéd- 
ország és Németország között helyreállt 

harctéri tudósiói azt táviratozzák, hogy már szerdán reggel fehér zászló lengett 

Legujabó 

öélben 12 órakor lejárt. Fél órával ez- 

m 
in A nagyvezérkar kölönjelentése: Kolorsvár felszabadult 

aAvbeszélő-összeköttetés, de nem köz- ; ; . ; 
u 

ee e k Bucuresti (Rador. A román nagyvezérkar október 11-én, szerdán délben 2 órakor a következő különjelenmn 
tül A néemet hatóságok nem hajlandók tést adta ki: Kolozsvár, Erdély fővárosa ma reggel felszabadult. Dicsőséges esapataink Bánffyhunyad és Dés felé l 
megmagyarázni a távbeszélő-összeköt- ayomulnak előre. 

" 

tetés megszakitásának okát. A svéd kül- 
z . 

m 

veyulisztertu még mk anéd kül Debrecera kalvárosaiban felyik a harc érintkezésbe jutni a berlini svéd követ- Moszkva. (Tass). A vörös had sere ; 
s u 

1 jutni ni ; . (Tass). g debrecent jelenléte következtében megszakadt a vasuti összeköttetés Bu- 
es feltély még nem dapest és Észak-Erdély között. Ez az as szeköttetés életbevágó fontosságu volt az erdélyi magyar és német erők után- 

1sztázódott, - jelenti a Reuter. pótlása számára. Debrecen külső uáros negyedeiben szerdán is folytatódtak a harcok, - áliapitja meg a moszkvai 
Fokozódó brit haditengerészeti jelentés. 

; 
tevékenység a norvég vizeken 

London, (Reuter). Az angol kor. 
mány figyelmeztette az érdekelt orszá- 
Fokat, hogy kockázatos a hajózás a nor- 
vég parti vizeken, mert a brit haditen- 
gerészet erői minden hajót megtámad- 
aa 

i körök, hitelt érdemlő forrásból arról értesültek, hogy 
szági katonai események következtében Bécs és Dél-Ausztria aal induljon a magyar határra, ahol árlokat ásnak és Mozgósitották az osztrák miliciát is. A milicia utban 

vanszze 

a magyaror egész munkabiró akossága parancsot kapott, hogy azon rögtönzött erőditéseket létesitenek Ausztria határának védelmére van a határra, - köz a mozkvai jelentés. 
oz 

Az üldözöttek között 
sorban a szocialisták 
zathoz tartozó irók, 

Harc a kulturáért 
A nemzeti szocializmus csufos katonai hóhérainak és árulóinak csaptak fel, sudarcával a fasizmus egyre hátrább megtagadták a legelemibb emberi és né- szorul és a felszabaduló Európa nemzetei 

szerepeltek első- 
és az uj népi irány- 
akik a Kis Ujság, a Népszava és a Magyar Nemzet cimü na- 

tovább a nép ügyéért az irók a néme megszállás alatt is, arról majd csak ak. kor hallunk hirt, ha a magyar nép lesz ezen a számára legvégzetesebb h 
pi eszményeket és a hitlerizmus körül pilapok és az Illyés Gyula szerkesztette borun, amelyben áruló urai jóvoltábó 

egymás után adnak hirt róla, hogy mik egy nemzetközi, népellenes gonosztevő Magyar Csillag cimü folyóirat körül cso- ujra idegen, imperialista érdekekért, t 
is történtek a hitlerista megszállás sötét szervezetbe tömörültek. Akik a kulturát portosultak. Folyóirata utolsó, március 
esztendőiben. A nemzeti szocializmus és RHitlerért kellett elvéreznie és ifjuságot feláldoznia. Am egy felői bizonyosak le hetünk, a nagytakaritás a magyar kul- turmunkások között azonnal megindul, mihelyt felszabaditotta a vörös hadsereg a magyar népet a hitlerista elnyomás 

ezeknek az érdekében „szolgálták", azok 
nem érdemelnek jobbat uraiknál Az eu- 
rópai nagytakaritás már meg is indult és 
a különböző országokban egyre másra 
leplezi le a felszabadult sajtó a fasizmus- 
nak a kulturmunkások soraiban megbujt 

tizenötödiki számában utal rá Illyés, 
hogy a magyar népnek véget kell vetnie a végzetes németszövetségnek. A világ- 
nak a magyarról alkotott, Iilyés szerint 
is jogos rossz véleményéről szólva, azt 

a hozzá alkalmazkodé különböző fasiszta 
szolgaszervezetek legnagyobb ellen- 
ségeik köze a kulturát is besorolták. A 
kultura és a kultura munkásai, az irók, 
a művészek és a tudósok a legszebb em- 

mondja: „Hirünk végzete. , de még vég- alól. 
beri értekek ápolásával valóban az egyik ügynökeit és árulóit. Ja z m E Erdélyben a nagytakaritás méghama- 

H zetesebb, ha ezzel nem vetünk kellő idő- b . . 

főveszedelmet jelentették az elvakitásra Az erdélyi és a magyar számvetésnek ben és módon számot... Rossz hirünk Tabb megkezdődik és el fog dőlni, hogy 
és butitásra épitő nemzeti szocialista még nem érkezett el az ideje, de a fele- propaganda számára. A kultura a sza- 
badság eszméinek ápolását jelenti, az 
erkölcs védelmét, sikraszállást a nép jo- 
gai mellett. A hitlerizmus, kezdetétől 
fogva, fegyverrel és gyujtogatással har- 
colt ezek ellen, gyilkosságok sorozatával, 
börtönnel és elnyomatással. Ahol köny- 
nyebb módon érhetett célt a fasizmus 
megvesztegetéssel, üzleti számitások, 
személyi hiuságok kielégitésével, vagy 
egyes i együgyüségének a kihasználá- 
sával szives örömest vette igénybe az 
áruló „szellemi emberek" szolgálatait. 

katasztrofális lehet, ha rögtön nem te- 
szünk ellene valamit, Rögtön kell té- 
nyeinken változtatni." Ugyanakkor 
Illyés Gyula éles határvonalat is von az 
ország népellenes kormányzata és a nép 
ügyét szivükön viselő irók között. „A magyar iró első feladata még mindig a 
nép ügyét képviselni s emiatt valami 
visszavonja attól, hogy fenntartás nél- 
kül a nép feletti erők munkájában is 
részt vegyen... A magyar irodalom 
nem egyesült az állammal, még csak 

bécsi döntés után Északerdélyben ma 
lősségre vonandók elsői között ott lesz 

iró i például Nyirő József, aki Szabó Lőrinc- 
cel együtt - vajjon kinek a megbizásá- 
ból? - a magyar irókat képviselte a 
weimari nemzetközi fasiszta irókon- 
gresszuson. Nyirő József, a hitlerista 
sajtónak nagy nyilatkozatokat adott, 
amelyekben a hitleristákat arról igye- kezett biztositani, hogy Magyarországon jó kezekben van a németbarátság és olyan szinben igyekezett feltüntetni a magyar irodalmat, mintha annak lénye- ges köze volna a 

mokratikus hagyományokhoz, kikre szá mithatunk a közeli jövőben Erdély sza- bad szellemi életében. 
A magyar irónak a felszabadulás és jövő legsürgősebb és legfontosabb fel adatnak és hivatásnak a megalkuvás nél. 

küli harcot igéri az elnyomatás mara 1 ványai és a fasizmus szellemi és pol kai bérencei ellen. S ebben a harcban 
hitlerista bértolnok- nem is szövetkezett vele, a szó jó értel- az iró, az rodalom, a kultura ügye eggyé 

Hogy mennyiben voltak ezek a szolgála- sághoz. 2 mében állam maradt az államban, tar- válik a nép ügyevel. A néptől elválasz. 

tok szellemiek", arról mindenki véle- Az ujfajta labanc szellemi emberek- totta függetlenségét. Ezt az utat kell tott s a nép szabadségküzdelmeitől el. 
ményt alkothat magának, aki ma már kel" szemben azonban a magyar irók folytatnia." é : tudja, hogy a nemzeti szocializmus, az 
olasz fasizmus, a nyilasok, a horthysták, 
a vasgárdisták és antonisták, Laval 
németbarat franciái, a belgrádi Nedics 
generális bandája és a többiek, népük 

nagy többsége határozott németellenes álláspontot foglalt el, olyannyira, hogy például március 19-e után a német meg- szállók megszüntették ugyszólván az egész magyar sajtó és irodalmi életet. 

maradt iró végre visszatalal az őt meg- illető helyre: a szervezett munká-ságno és a parasztsághoz, amely mellett mi den tisztességes szándéku szellemi dol. gozónak ott a helye. 

Március 19 óta a német és magyar hit- leristák ezrével tartóztatták le a magyar 
kulturélet képviselőit, az irók százával kerültek őrizet alá, Mi történt velük, 
hányan haltak meg, hogyan harcoltak (m.j) 

KOrALmoz Arad r FORUMmez, Arad 7fARO:moz Arad ERCABITOLmszaa ka . DOR A NELSON ds ... 11 er matiné, 3, 4.30 és ő órakor 

A sztalingrádi hőstelt 

Az évad kimagasló eseménye: eslie Howard és Ingrid Bergmann az 
INTERMEZZO 

eimü filmben 

Előadás : 2. 3.30 és 5 érakor, 

Könnyért szerelem 
Az utóbbi évek legremoeb filnaje 

Asia Noris elbájoló alakitásával. 
Nírsd' A vőrös hadsereg. 
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A román sajto hangja 
Libertatem 

A Munkás Egységfronton belüli szo- 
ros együttmüködés megteremtésével 
kapcsolatban Lothar Radaceanu, az is- 
mertnevü szociáldemokrata élharcos, a 
párt Libertatea cimüű hivatalos lapjá- 
ban a következőket állapitja meg: 
Ha az október másodiki aktust. 

amely által a Szociáldemokrata Párt 
és a Komumnista Párt megerősitette 
és megszervezte a Munkásság Egység- 
frontját - csak politikai jelentősége 
szerint itélnök meg, ez azt jelentené, 
hogy nem tudjuk felfogni, miszerint 
az Egységes Arcvonal többet jelent a 
közös eée összehangolásánál. Ez a 
lépés ugyanis magában az öntudatos 
mumkásoszfály lelkületében végbement 
mély változást is jelent, vagy kell je- 
lentenie." 

Curieral 
vSzükséges orvolás cím alatt a lap 

vezető helyen ezeket irja: „A fasiszta- 
hitlerista diktatura elmult négy éve 
alatt a haditörvényszékek lázas tevé- 
kormányzat korlátozó törvényeit alkal- 
mazva, sulyos itéletek ezreit és tizezreit 

A Timpul jelenti, hogy az i 

meginditásában. A bizottság tagjai a 

Az ülésen a törvényrendeletet 

A Kommumnista Párt és a Szociá e- mokrata Párt központi végrehajtó-bi- 
zottságai tanácskozásokat folytattak a 
politikai és szakszervezeti együttmü- ködés kérdéseinek a megoldására és a közös irányelvek lefektetésére. 
A sikeresen befejezett megbeszélé- 

sek után közös nyilatkozatot tettek közzé. A nyilatkozat megállapitja, 

Előzetes letartóztatásb 
bünösök a Szovjet-Unió 

miniszter, Anibal Teodorescu professzor, 
elnöke és Brosteanu, a bucuresti itelőtáh 

Bucurestiből jelentik: 
a helyezik mindazokat, akik 
elleni háboru me 

igazságügyminisztériumban összeült bizottság nek értelmében nyomban hozzálátnak m indazok előzetes letartóztatásához, akik 
vetkezők: Negel id 
Ovidiu Sachelarie minisztériumi 
a tanácstagja. 

kö 

: 
vé 

z lé terjesztették a legfel 

hogy a Romániai Kommunista Párt és 
a Szasiáldemokrata Párt még Amtones- 
cu diktaturája alatt egységes arcvona- 
lat hozott létre. Ezáltal lehetővé tették 
a munkásság számára. hogy a szabad- 
ságküzdelemben döntő szerepet játsz- 
hasson. 
A közlemény rámutat arra. hogy az 

egységes arcvona, mely a munkás- 

eiglenes igazságügyminiszter. külügy 
vezérti tkár, Preotescu, a bucuresti itélőtábia 

hogy az államgépezet megtisztására vonatkozó törvén 

gindításában 
törvényrendeletet dolgozott ki, amely. 
bünösök a Szovjet-Unió elleni háboru 

Gr. Niculescu-Buzesti külügy- 

Eleges formába öntötték és a miniszter tanács elé terjesztették jóváhagyás 
Ugyancsak a Timpul ad hirt arról is, 

ges formájába öntötték s azt az uralkodó e 

A Munkásság Egységarcvenalán belül a 
a komuminnisták és a sze 

vrendeletet is végle. 

jött létre 

ső jóváhagyás végett. 

legszeresabb együttmüködés 
cláldemokraták k özött 

osztály érdekejt van hivatva kévpisel- 
ni, szervezettsége folytán a közös harc 
alapját kell képezze. A közlemény a 
továbbiakban szószerint igy hangzik: 
- A két munkáspárt központi végre- 

hajtó bizottsága, hogy a munkásosz- 
tály mozgósitásának egyöntetüségét 
megkönnyitse, elhatórozta, hogy fel- 
állitia a Munkás Egységfront közponei 

kenységet fejtették ki. Az Antonescu- 
hirdették ki. Ezen itéletek közül egyese- 
ket megsemmisitett az augusztus 23-iki 
politikai közkegyelem, számos itéletnek 
azonban nem volt politikai jellege, igy 
érvényben maradt s az elitéltek most is 
be vannak börtönözve. 

Ezekért, a kimult diktatura áldozataij- 
ért valamit kell temni. Megengedhetet- 
len, hogy a hatályon kivül helyezett 
vagy a ma iránytmutató demokratikus 
elvekkel összeférhetetlen törvények az uj rendszerben is érvényben maradja- 
nak az ezen törvények alapján kimondott 
itéletele képében. Szükség van tehát or- voslásra. Ha más nincsen, legalább a 
perujrafelvételi jogot adják meg azok- 
rak, akik ugy vélik, hogy igazságtalanul 
itélték el őket. Ugy hisszük, hogy a de. mokrácia tartozik ezzel az orvoslással 
a visszaélések és korlátozások kimult rendsezere okozta áldozatoknak." 

Vaxsek az eényomatásáól 
Kakassy Endre alább közölt v 

fasiszta elnyomatás fojtogatta az 
menekül, amikor a szólás és 
irója is ezt tette. A sebek még ég 
nem egyéb, mint a diktatura, s a 
mást, S titkunkat egymásnak ki 
értenünk ez alatt. 

erse 

Megnihenek a fák alatt 
és halkan szót váltunk egymáűssal, 
megnyugadva, nem lázadással 

Nekem már csupán ez marant. 
Simogatom a durva kérget: 
páncélomat, a példaképet. 

Türésben és álmodásban 
egyek vagyunk. Mert pálmasorsra 
gondolnak ők is, vig rokonra, 

Feapta 
„Az áruzsora türhetetlen méreteket öl. tött, Bünös karmai, amelyeket a fogyasz- tás minden ágára kiterjesztett, vért fa 

a munkásságból, a tisztviselők- ből s a szegénysorsu lakosságból. Napról- 

irót s a népet egyaránt. 
gondolatsza badság bilincsbe va 

etnek s értjük, hogy a 
mikor a zt mondja : 

tárjuk..." 

is abban az időben született, amikor a 
A költő a jelképhez 
nverve. E költemény 
„korbácsos vallatás" 

"Vallatjuk, kérdezzük egy- 
az iró és a nép titkos kapcsolatát kell 

A fák 
ha korbácsos vallatásban 
uergődnek, nyögnek megtiporva, 
s tört águk lehull a porba. 

Kérgük reped, águk törik. 
Törik s fészkét züzza a dalnak. 
Mégis álinak és vigasztalnak. 

Miben biznak, mi őrködik 
jelettük? Csoda, vagy igézet? 
Gyökerük? e vén föld? a végzet? 

Vallatjuk, kérdezzük egymást, 
s titkunkat egymásnak kitárjuk 
Összebujva. És állunk, állu 

1943. május. 

nk. 

bizottságát, és az egész ország terüle- 
tén mindenütt, ahol a két pári szerten 
Zetekkel rendelkezile, helyi egység- 
front-bizottságokat létesit, hogy a 
munkásosztály mozgalmát ugy poliei- 
kai, mint szakszervezeti téren össe- 
hangba hozza. 
A továbbiakban a közös nyilatkozat 

mind a Kommunista, mind a Szociál. 
demokrata Párt tagjait arra kötelezi, 
hogy az összes politikai és szakszerve- 
zeti kérdésekben a legszorasabb 
együttmüködést fejtsék ki, azonban ez 
nem jelenti az illető párt programm- 
jának a feladását, vagy a szakszerve- 
zet önrendelkezésének a megsértését 
Végül a nyilatkozat, miután hangoz 

tatja, hogy a közösen megszövagezett 
uj platformjavaslat szövegét a mun- 

ág egységes arcvonala, vagyis az 
egész munkásosztály elfogadja és tá- 
mogzatja, követel az összes demokrata 
erők bevonásával, a Nemzeti Demo- 
rata Arcvonal kormányának megala- 
kitását. 
A közös nyilatkozatot a Romániai 

Kommunista Párt részéről Parmudlesez 
C., Iuca V., Pauker Ana és Georghie- 
Dej, mig a Romániai Szociáldemokra- 
ta Párt részéről Ionesciu Th. D., Ráda- 
sz Lothar és Voitec Stefan irták 
aa 

s
 

mnapra mind nagyobb pusztitást okoz, A ke- vésjövedelmű tömegek kora hajnaltól késő éjtszakáig azt kérdik, hova jutunk, ha a mai helyzet tovább tart s ha az ellátás Ei- =sákmányolóit nem kötik a szégyenoszlop- hoz ' 

Vestel 

A timisoarai-temesvári 
teri hivatal ama felhivá 
latban, amelyben 4 
lábbeli beszolgálta 
a közönséget, a Ve 
következőket irja: 
„A felhivás kimondja, hogy a be- szolgáltatás a város összes lakóira kö- telező, Tehát nincs tekintettel arra, hogy ebben a városban nagy számmali ének munkások és szegénysorsu em- 

, Polgármes- 
livásával kapcso- 

15 óra alatt egy pár 
tásra szólitotta fel 
stul cimü napiiap a 

llen pár jó cipőjük van. És ezeknek pincson jó cipőjük, mert a multban 

berek, akiknél nagy dolog, ha egyet- 

senki sem kaphatott 
ványnál többet évente. Magától érte- tődik, hogy a munkások és a szegény- 
torsu lakosság képtelen volt cipőutal- vány nélkül 15.000 lejt fizetni egy pár 
tipőért vagy féleipőért. A gazdagab- 
baknak igenis módjulkban állott és vá- á hanem évente sároltak nem egyet, 

Ezektől lehet kérni 23 
mert van miből adniok. A 
és a többi szegény emberek 

lazafiallanságból nem adtak, ha- 
azért, mert nem volt miből ad- 
Kérjük az illetékes hatóságokat, enek tekintettel erre a tényre, ugy 
mint a jövőben foganatositandó 

egy cipő-utal. 

rat is, 

szeresét teszi ki 

ségeknél évi 100.0 

15 százalék és am 
bér meghaladja a 
esetben az emelés 

A Déli Hirlap október 11. számában 
ismertettük az uj lakbérleti törvény 
ama rendelkezését, amely az 1943 ápri- lis 23. és az 1944 április 23. közötti idő- 
ben történt lakbéremelésekhez ujabb 
emeléseket engedélyez. Ezuttal az 1944. évben kötött lakbérleti szerződések 
béremelését ismertetjük. Az 1944. év- ben kötött lakbérleti szerződéseknél az április 23 és október 28. közötti félévre megállapitott lakbérhez a következő emeléseket engedélyezi az uj törvény: 
Lakásoknál évi 50.000 lei bérig az 

Az uj lakbérleti törvény f 
az esetben, ha a bérlő forgalma a folyó 
évben meghaladja az 50,000.000 lejt 
akkor az altalanos emelési százalékhoz 
még külön 10 százalék emelés járul. 
A törvény a továbbiakban kimondja, 

hogy a törveny megjelenése után ki- 
adott uj lakásoknai a folyó évi ugyne- vezett „valoarea locativa" alapján álla- pitják meg a lakbért, de ez senumi- esetre sem haladhatja meg a valosrea locativa kétszeresét. A háboru pusztitá- sai folytán megsérült lakásoknál, amennyiben a javitási költségek meg- emelés 10 százalék. 50.000--150.000 lejig 15 százalék, 150.001 lejen felül az emelés 20 százalék. 

A törvény továbbá kimondja, 
a bérlőnek és vele egy fedél al 
családtagjainak az összes évi n 
vedelme meghaladja az 1,500. 
abban az esetben a lakbére 
fenntebb megá 

hogyha 
att lakó 
yers jö- 
ö00 lejt, 
melés a 

Hapitott százalékok két- 

Az üzleteknél és Játványossági helyi- 1 0.000 lej bérig az emelés 10 százalék, 100.001-től 200.000 lej bérig 
ennyiben az évi lak- 

haladták az ingatlan, vagy a lakás ér- tékének a 25 százalékát, abban az eset- ben sem haladhatja meg a lakbéreme- lés a nyers valoarea locativa három- szorcsát. Amennyiben a javitási költ- ségek meghaladják az ingatlan, vagy a lakás értékének 40 százalékát, ugy az emelés nem lehet több, mint a valosrea locativa négyszerese. A 60 százaléknál magasabb javitási költségek esetében sem lehet az emelés nagyobb a valcarea locativa ötszörösénél, 
Az uj lakbérleti törvény a tavábbiak- 

200.000 lejt, abban az 
20 százalék. Abban 

imisomral 
lemesvári 

ntézkedésekkel kapcsolatban. Csak 
zoktól kérjenek, akiknek van miből 

; 
esi 

GARY csoPEH 

ban kimondia, hogy a háborua következ- téban megsérült lalások tulajdonosai lakásaikat megegyezés értelmében meg- 

2 4. 4 Eléadások 

endelkezései 
]oszthatják a lakóval, Ebben az esetben 
aakbé. 
Amennyiben a lakónak ugyanabban a 
helységben saját háza, vagy lakása van, 
a törvény engedélyezi a kilakoltatását. 
A törvény a kilakoltatások esetében 

15 napos felmondási időt engedélyez. 
A havi 30.000 lej jövedelem alatt levő 

bérlőknek a törvény megengedi, hogy 
a béreit lakásból butorozott, vagy butor- 
zatian szobát a háztulajdonos beleegye- zése nélkül is atbérletbe kiadnat. Abbam zesetben, ha az albérlő részéről fizetett 
lakbér meghaladja a főbérlet felét, abban 

esetben a különbözet a háztulajdonost 
eti 

a háztulajdonos 
mlák alapi: 

évnegyedenként 
áltai bemutatott szá 
arányosan járuljon hozzá a 
ségekhez. A lakó köteles a 
ségeket a felszólitástól számi 
pon belül kiegyenliteni. 

Kifutófiut -, leányi 
azennal felfegadok. soara 1., Regina M 

rt aránylagosan kell csökkenteni 



péntek, 1944 október 1 
aaaekasen 

Berktatták lonescu luliut, 
Timis-Torontal megye 

uj prefektusát 

Timisoara-Temesvár. Szer- 

dán délelőtt iktatták be hivatalába Io- 

nescu fuliu dr.-t, fimis-Torontal megye 

ujonnan kinevezett prefektusát. A be- 

iktatáson a Nemzeti Parasztpárt részé- 

ről Bocu Sever volt miniszter, a Nem- 

zeti Liberális Fárt részéről Nistor Di- 
mitrie dr. volt megyei prefektus, a 
Romániai Kommunista Párt részéről 
Silaghi Leontin, a párt bánsági tartomá- 
nyi utkára és a Szociáldemokrata Párt 
részéről Cocos Moise szervezeti elnök 
volt jelen. Résztvettek továbbá Ciupe 
Gheorghe közigazgatási vezérfelügyelő, 

Dobosan Ioan dr. főpolgármester, Mar- 
cu alpreiektus, valamint a megyei és 
városi főtisztviselők. 

Ciupe vezérfelügyelő felolvasta a Io- 
nescu dr. kinevezéséről szóló királyi 
rendeletet és üdvözölte az uj prefektust, 
aki Tiucra Patriciu dr. főesperes előtt 
letette a hivatali esküt. Az uj prefek- 
tust ezután Bocu Sever üdvözölte és 
örömének adott kifejezést, hogy Timis- 

Torontal megye prefektusi szekében va- 

lóban közigazgatási szakembert üdvö- 
zölhet. Nistor Dimitrie dr. rámutatott 

arra, hogy az uj pretektusban régi köz- 
igazgatási munkatársát tekinti, aki két- 
ségtelenül beváltja a hozzáfüzött remé- 
nyeket. Silaghi Leontin üdvözlő beszé- 
dében hangsulyozta, hogy az uj prefek- 
tus kinevezésében a mult nyomainak az 

eltünését látja. Utalt az államgépezet 

megtisztitásának fontosságára, majd a 
megoldásra váró kerdéseket orakoztat- 
ta fel. Dobosan loan dr. főpolgármester 

a városi tisztviselői kar és a város kö- 
zönsége nevében, Marcu alprefektus pe- 
dig a megyei tisztviselői kar és a megye 

részéről üdvözölte az uj prefektust. Ez- 

után Ciupe vezérfelügyelő közölte, hogy 

Deliceanu Constantin tábornok, volt 

prefektust elutazása megakadályozta ab- 

ban, hogy a beiktatási ünnepségen részt- 

vegyen, ezért ő tolmácsolta Deliceanu 

taábornok köszönetet volt munkatársai- 

hoz. 

lonagcu Iuliu dr. prefektus az üdvöz- 

lésekre válaszolva részletes munka- 

programmot adott, melyhez valamennyi 

lojálisan gondolkodó állampolgár segit- 

segét kérte. A tisztviselői kartól odaadó 

munkát kért, hogy a háboru nyomait el- 

tüntetendő újjáépitő munkában támo- 

gassák. 

- Az aradi római katolikus elerai fiu- 

iskolában a tanitás október 16-án kezdő- 

dik. ha addig ujabb rendelet nem érke- 

zik. Vasárnap, október 15-én Veni Sanc- 

te lesz a 9 órai szentmisén. Az éredekelt 
szülők megbeszélés végett október 12, 

1i38, 14-én délelőtt 10-11 óra között je- 
lentkezzenek a római katolikus egyház- 

község Str. Bratianu 24. 

Futárinditás 
Imisosrára És Bucuresibe 

mECI AMA hirdető 

ARAD, Eminescu-utea 4. száni. 
lávceszélő: 17 t1. 

ireda 

" LAKASI S keresek, szo szoba-konyhásat, lehe- 

tőleg a Gyárvárosban Cim: Zeithammel 

tárol, Timisoara IV., O. losifu. 15. (498) 

RERESEK megvételre zik-zak varróge- 

pet és egy varrógép-motort jó állapotban. 

agjánlatokat kérem a timisoarai kiadóba 

e jeligére. (4998) " GYERMEK 

Tő mindenest keresek. Timisoara 

Miron Costin-u. 6. (4999) " MINDE. 

NES kerestetik. Timisoara IV., Ion Ghica- 

utoa 1. I. 3. (5000) " MINDENES leányt 

szonnali belépésre keres Mausz Timisoara 

arcokban sebesültek meg. 

Aprékirdetések 

Öktóber 18, Péntet 

Rom, kat.: Ede 

eretest.: Kaálmán 
Ortod.: M. Carp. 

Napkelte: 615 ó. 

Napny.: 17.16 óő. 
moldkelte: 2.03 ó. 
Holdny.: 16.15 ó. 

cag a caaaz 

Előfizetési ár: Egy hénapra helybe 

hároma khénmapra 370 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 28 lejjel nagyobb a bélyegilleték mi
att. 

33.628. Kéziratokat nemi őrzünk meg és 

Metianu-utoa §, hirdetések Emaineseu-utca 
szélő: 

és vidéken, kérbesitéssel 2300 lej, előre fizetye 

ha nem csekken fizetik az eléőfizetési dijat, 

Postatakarókpénztári (CEC) esekkszárala 

mem küldüak vissza,. - Aradem olőfizetések 

4. szám alatt, Reciama iroedábam. Távbe- 

1711. 

- Az Apárarea FPatrioticá munkája. 

A fasisztaellenes harcok áldozatait go
n 

dezó és támogató Apárarea Patrioticá 

(Hazafias Védelem) egyre jobban kiszé- 

lesiti tevékenységét. Jelenleg a Bánáti 

szanatóriumban a hivatása magaslatán 

álló Apárarea Patrioticá 150 ebesült 

szovjet katonát gondoz, akik a bánsági 
A szovjet 

sebesültek hezelésben és ellátásban ré- 

szesülnek. Tenap nagyobb román ka- 

tonai egységek vonultak végig Timi- 

soara- Temegsver utcáin. A harctérről 

Gvő, de uj harcokra kész román kato 

nák közt az Apárarea Patrioticá nagy 

mennvyiségü cigarettát és dehányt osz- 

tott szét A szervezet tagiai hosszasan 

elbeszáloettek a hős ,beha- 

tóan érdeklődtek áélotkörii 
1ől. A román csanatok rövid pihenő után 

Folvtattále az tat az ardélvi haromezők 
felé. Körcal hoov az Apára 

Patrinticá falhivással fordult a ki An- 

sáhaz melvbhem köntára varanitása 

Ardalkáhan adománvazásva hivta fel Ti- 

raisgaava Temaesvár lakóit. A 
Aánvaa Balriotiná ne- 

felhi 
megá tte az 

tés adamá. 

fat- 

mee rált szolváló 

al nvoklkal támneatia a Oviiitési 

Zlai- TÁAt Ar agáe- keányvtárát 

mint 200 kötatat ad mánvozatt az Apá- 

-area Patriatiak könvvtára rászáre. 

= eErtesités szülők és tanulók részére 

timisoarai-temesvári római katolikus 

gyar fiugámnázium és a római k 

magyar tanonciskola igazgatói irodáj 

tóber 9től kezdve a piarista rendház (Bel 

város, Veneti e 

számu helyiségében müködik. 

Öngyi lett egy volt miniszt 
riumi vezértitkár (Bucuresti) a 

tések szerint Orbonas fuliu, a nemzet 
gazdasági minisztérium volt vezértitká- 
ra, a letünt Antonescurendszer egyik 
hirhedt alakja, önkezével vetett véget 
éjetének. Orbonas Iuliut meghitt barát- 
ság füzte Killinger német követhez. A 
fasiszta diktatura bukása után elmene- 
kült és Erdélyben. Ilia Marosilyén rej 
tőzködött. A rendőrségnelk hosszas nyo- 
mozás után sikerült nyomára bukkannia, 
Orbonas azonban mielőtt letartóztathat- 
ták volna, borotvapengével felvágta 
ereit és elvérzett. 

ok- 

- szervező-gyülések Timisoara-Te- 

mesvárott. A könyvkötő és dobozgyári 

munkások október 12-én, csütörtö- 

köndélután 5 órakor Timisoara femes- 

varott a régi nyomdászotthonban I. 

kerület. Márásesti utca 2. szám) szer- 

vező 2y ülést tartanak. A fényképé 
szeti és optikus-alkalmazottak október 
15-en vasárnap délelőtt 9 órakor a 
szakszervezeti székházban (volt Forum 
mozgóképszinház) tartják szervező 
gyülésüket. - Az épitészeti és technikai 
7ajzolók, továbbá a cimfestők október 
16-án, hétfőn délután 5 órakor a 
szakszervezeti székházban, volt Forum 
mozgóképszinház, szintén szervező gyü- 
lést tartanak. 

- Aradot 24 óra leforgása alatt két iz- 

ben bombázták a hitleristák. (Arad). Az 

Aradon megjelenő Patriotul cimü lap be 

számol arról, hogy 24 óra leforgása alatt a 
bitleristák két izben bombázták Aradot. A 
második légitámadás a péntekről szombat- 

va vir radó éjtszaka történt. A polgári 2 

mak kárai és áldozatai voltak. Főleg 

sótzy-telep lakosságának vannak je- a M 

lentős anyagi veszteségei. A lap erélyes sza- 

vakkal bélyegzi meg a hitlerista támadást 
amelynek szegény emberek, napszámosok 

és munkások estek áldozatául s ugyancsak 

czek kis házikói mentek főleg veszendőbe, 

Katonai cálpontokban nem történt semmi 

kár, - irja az emlitett lap- 

(") Házasság. Kardos József, ismert ti 
o ensri kereskedő a Kardos- 

telep alapitója, e hó 7.-én házasságot kö 

n Strekoff Anna urhölgy- 

gyel. (Minden külön értesités helyett.) 

Orvosi hir,. Dr. Junger Adalbert fog.- 

orvos, katonai összpontositásról hazaérke- 

zett és ujból rendel, d. e. 9-12, d. u. 3-- 

146 között, Timisoara I., 10 Mai-u, 1. 

() Halálozás. Flegel Franciska, születé- 

si nevén Steiner, e hó 8-án hirtelen elhunyt. 
Temetése e hó 12. én csütörtökön délután 3 

órakor lesz a timisoarai-temesvári zsidó 
temetőben. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
i2én, csütörtökön Timisoara-Temesvá- 
rott: I. Salvator (Regele Ferdinand-ut), 

il Maszalits (Badea Cartantér) TH Cris- 
tea (Lahovary-tér), IV. Csillag (Gen. Dra- 

galina), V. Corvin (Closca-utca) 

BTTE 

V. E. Gojdu. 8, jobbra T 19, (50022 

euAntes 
A RO-mozi 

Timisoars -Temezvá- 
rott bemutatja 

ma, csűtörtőktől 
a legszebb 
regényt, 

amit valaha meg- 
filmesitettek, a fő 
szerepbenm két vi- 

lág ztár 

Tekinfeftel a Him 
ren kivüli hosszu 

voltára, naponta 2 
eéadás lesz panto- 
an 3 és 50-kor 
Jegyek ő tanáecses 

elővétel mndenna 
dé előt 10-12.30 

között. 

elére gon oskodni 

Aprókirdelések 

ELADÓ vagy bérbeadó (esetleg felesbe) 

300 darab angora-nyul ketrecekkel, lakás 

és 2 kis hold használattal, legelőnyösebb 

teltételek mellett. Kugel, Arad, Carol-köz- 
at 35. (2409) " KIFOGASTALAN minde- 
nes szakácsnőt alkalmazok, Breuer, Arad 

Metianu-utca 2, első emelet. (2410) " AN 
GORA-NYUL A400 darab felszerelésse 
együtt eladó, lehetséges társulás is. Nyulaz 

részére fedett helyiséget azonnalra keresek 

Cimeket Reclamaba, Arad, Eminescu-utca 

4 (2411). 
sSZABAÁSZATI tanfolyamok e bó 15-én 
nyinak meg. Timiosara I, Unirit tér 5 
(4925) KERESEK JoL Főző szakács- 

nőt és szobaleányt, Timisoara I. D. Loga- 

körut 49, földszint. (5598) jót Főzö 

mindenest keresek, „Aneta-kalapszalon, 

Timisoara IV., Berthelot-körut 14. (4988) 
KETTő szobás, lehetőleg fürdőszobás ja 
kást mellékhelyiségekkel keresünk, lehetőő 
leg az Erzsébetvárosban. Ajánlatokat táv- 

beszélőn 19-66 alá kérünk (4984) EL 
ADÓ férfi télikabát szürke öltöny, fekeld, 
kettős talpu f2es cipő, Továbbá 35-37--s 
női cipők, női 37-es bordó trottőr-cipő, Va 
donat uj scampoló, bluz és szoknya, 55-o, 
férti kalapok, 40 es sárcipő, 5 éves gyer- 
meknek való cipő, szwetter és sinadrág. 
Megtekinthető: Timisoara II., 3 August. 
13., ajtó 2, d. u 3-7-ig. (4985) . KÖLÖN. 

BEJÁRATU batorozott szobat, vagy úre- 
set keresek, lehetőleg a Belvárosban. „Bel 
varos" jeligére a timisoarai kiadóna. 

(4986) TAKARITÓNÖT a reggeli órakra 
keresünk, Ürményi, Timisoara HI, Tudor 

Vladimirescu-sor 2. I, ajtó 3, d. u 2-4is 
(4987) BUTOROZOTT szoba, esetleg 

kettő, fürdőszobával, azonnal kiadó. Timi 

soara II., Balasu, 28. (4988) KÖZÉL 
KORU intelligens szakember, keres sza- 

rény kis butorozott szobát, ahol meleg ott- 
hont találna. Ajánlatokat Szakembec 
jeligére a kiadóba kérek, (4989) KERE 
SLK egyszobás, fürdőszobás lakást közei a 
vililamoshoz. Ajánlatokat „Pontosan fizető 

urinő" jeligére a kiadóba kérek. (4990) " 
KET EsS HÁROM szobás lakaások a József. 
város központjában, rendbehozatali kötele 
zettség mellett kiadók. Brunner, Timisoa 

I, T. TIonescu-körut 23. Távbeszélő 20-45. 
(4991) KETTOSZOBÁS modern lakás. a 
József- vagy Erzsébetvárosban keresek 
„Lelépést fizetek" jeligére a timisoarai 
adóba kérek. (4992) " VESZEK jó állap 

ban levő fehérnemüt, paplanhuzatot és pác 

nát Kovács Ferenc, Timisoara IL, Dacior 

utca 10. (4933) ' ELADÓ két jóállapo 

levő férfiruha és egy pár 41-es cipő. Ugyan 
ott eladó egy 20 kg.os mérleg. Erdeklőd 
d. u, 4 óra után jelentkezzenek Fratei 

utca 25. (4994) MÓOZESKOSÁR elac 

vimisioara I., Butoarca-1. 1, ajtó 16- 
nagy postával szemben. Erdeklődni 2- 
között, (4995) " FELÖLTŐ és fekete fér 
empő 10-12 éves fiunak való eladó i 

-soara III., Gen. Domasneanu-u. 18. (499 

KÖNYVEKET veszünk regényeke:, 

szakkönyveket, pengős és felpengőst te- 
vábbá átveszünk römikövet, fénykepező 

gépet, távcsövet, irógépet, állóórát zene 
órát és egyéb tárgyakat. 

Timisoara IV, Carol-körut 8. Tel 
o5-27. (4953) " POLOSKAIRTÁST 

"ok, Szivességből 51-00 számu távi 
(4402) KALAPSZALÓN, Hcatari 

pescu, elköltözött Timisoara HI., 

.
.
 

.
 

le 

teanu-u., 1. I. emelet, (1562) KöZEP 
RU molnár, állást keres azonnalra. Mu: 
és rendszerető, szerelésben h. 

nalra. Jelentkezni a 
ea IV., Fröbl-u. 49. 
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